



Φοιτητές συμβουλεύουν μαθητές  
στην επιλογή των σπουδών τους .

## Δράση Ακαδημαϊκού Προσανατολισμού:

«Γεφυρώνουμε το χάσμα μεταξύ Σχολείου



και Πανεπιστημίου»

Αγαπητοί/ές μαθητές και μαθήτριες,  
Αγαπητοί Γονείς,

Στις 19 και 20 Δεκεμβρίου 2019 το Κ.Ε.Σ.Υ. Καρδίτσας – τομέας Συμβουλευτική στον Επαγγελματικό Προσανατολισμό σε συνεργασία με τη Δ.Δ.Ε. Καρδίτσας διοργάνωσε με την υποστήριξη της Περιφέρειας Θεσσαλίας – Περιφερειακή Ενότητα Καρδίτσας και της Ιεράς Μητρόπολης διήμερη εκδήλωση Ακαδημαϊκού Προσανατολισμού. Η εκδήλωση αφορούσε στους μαθητές και μαθήτριες της Γ' Λυκείου των 5 Γενικών Λυκείων και του Μουσικού Σχολείου Καρδίτσας, προκειμένου να τους/τις δοθεί η δυνατότητα να επικοινωνήσουν με εθελοντές ενεργούς φοιτητές, να ρωτήσουν, να πάρουν απαντήσεις, να ενημερωθούν για πράγματα που τους ενδιαφέρουν και δεν γνωρίζουν και να διαμορφώσουν άποψη μέσα από αυτό το διάλογο.

Στόχος της δράσης αυτής ήταν:

- Να δοθεί στους μαθητές/τριες της Γ' ΓΕ.Λ. η δυνατότητα να ενημερωθούν και να σχηματίσουν μια σαφή εικόνα για τα ακαδημαϊκά ενδιαφέροντα και τις σπουδές που τους ενδιαφέρουν.
- Να τεθούν ερωτήματα και να απαντηθούν όσον αφορά στο πρόγραμμα σπουδών και τη φοιτητική ζωή
- Να διευκρινιστούν διαφορές μεταξύ σχολών, ειδικοτήτων και βασικές ενασχολήσεις κάθε κλάδου.
- Να δοθούν κατάλληλα ερεθίσματα για εύστοχες επιλογές με ρεαλιστικά κριτήρια.

Για να υλοποιηθεί αυτή η δράση, ζητήθηκε η συνεργασία και η υποστήριξη της **Unique Minds**. Η Unique Minds είναι ο πρώτος, φοιτητικός οργανισμός στην Ελλάδα που γεφυρώνει το χάσμα μεταξύ σχολείου και πανεπιστημίου, παρέχοντας ακαδημαϊκό προσανατολισμό σε μαθητές. Για να υλοποιηθεί αυτό φέρνουν σε επαφή ενεργούς φοιτητές, ή πρόσφατους αποφοίτους, με μαθητές μέσα από διάφορες δράσεις που διοργανώνονται. Λόγω της φοιτητικής τους ιδιότητας, έχουν πρόσβαση σε ένα ευρύ φοιτητικό δίκτυο μέσα από το οποίο στελεχώνουν τις δράσεις τους και την ομάδα τους. Παράλληλα, η αγάπη για το αντικείμενο ενασχόλησης τους και η κοινή εμπειρία τους με το μαθητή, καθώς βρίσκονταν στη θέση του μόλις πριν λίγα χρόνια, βοηθάει να του παρέχεται άμεση και βιωματική ενημέρωση για τις σχολές και την

ακαδημαϊκή του καθημερινότητα. Τέλος, ως φοιτητές γνωρίζουν όλες τις ευκαιρίες που δίνονται σε ένα πανεπιστήμιο, από τα μαθήματα που προσφέρονται, μέχρι τις ερευνητικές ομάδες που δραστηριοποιούνται σε αυτό, ενώ μπορούν να απαντήσουν σε κάθε πιθανή ερώτηση για τη μετάβαση από το σχολείο στο πανεπιστήμιο. Η Unique Minds **υποστηρίζεται** από το Εθνικό Μετσόβιο Πολυτεχνείο, τη Μονάδα Στήριξης Καινοτομίας και Επιχειρηματικότητας του Οικονομικού Πανεπιστημίου Αθηνών και τον Ευρωπαϊκό Οργανισμό Δικαίου. Επιπλέον, τελεί υπό την αιγίδα του Ευρωπαϊκού Κοινοβουλίου (Γραφείο Ελλάδας-Κύπρου). Ακόμα, αρωγοί της προσπάθειας τους είναι οι ελληνικοί σύλλογοι κορυφαίων ακαδημαϊκών ιδρυμάτων της Αμερικής όπως του MIT, του Stanford, του Berkeley κτλ.

Μέσα από αυτή τη δράση ήρθαν κοντά στην ακαδημαϊκή πραγματικότητα, γνωρίζοντας το αντικείμενο σπουδών πανεπιστημιακών τμημάτων 430 μαθητές/μαθήτριες της Γ΄ Λυκείου των Γενικών Λυκείων και του Μουσικού Σχολείου Καρδίτσας.

Στη συγκεκριμένη αποστολή η ομάδα της Unique Minds στελεχώθηκε από 8 φοιτητές/εθελοντές της Νομικής, Νοσηλευτικής, Ιατρικής του ΕΚΠΑ, του ΕΜΠ φοιτητές των τμημάτων Ηλεκτρολόγων Μηχανικών και Μηχανικών Υπολογιστών και Χημικών Μηχανικών, του Πανεπιστημίου Πειραιά και του Οικονομικού Πανεπιστημίου Αθήνας.

Η αντιπροσωπεία της ομάδας Unique Minds κάλυψε όσο το δυνατόν περισσότερες ειδικότητες, ομαδοποιημένες σε κλάδους (επιστημονικά πεδία), οι οποίες παρουσιάστηκαν αναλυτικά στους αντίστοιχους μαθητές ανά ομάδα προσανατολισμού, ενώ ακολούθησε ανοιχτή συζήτηση ανάμεσα στους μαθητές και τον αντίστοιχο εθελοντή φοιτητή της ομάδας, προκειμένου να λυθεί κάθε πιθανή απορία.

Η ίδια εκδήλωση είχε προγραμματιστεί να γίνει και για τους μαθητές και μαθήτριες των υπόλοιπων Γενικών Λυκείων του νομού μας για τις 31 Μαρτίου, 1 και 2 Απριλίου 2020. Δυστυχώς μας πρόλαβαν αυτές οι δύσκολες και ιδιαίτερες για όλους μας μέρες. Τίποτε όμως δεν τελειώνει εδώ.

**Η Unique Minds δεδομένης αυτής της κατάστασης που βιώνει όλος ο πλανήτης πλέον, αναπροσάρμοσε κάποιες δράσεις της και δημιούργησε την online δράση UNI Dialogue. Εκεί κάθε εβδομάδα φοιτητές θα παρουσιάζουν τις σχολές τους on line και θα λύνουν απορίες μαθητών. Το πρόγραμμα των σχολών που θα παρουσιαστούν και οι πληροφορίες υπάρχουν εδώ: [https://www.facebook.com/UniqueMindsGR/posts/2698329290491759?notif\\_id=1585936749750681&notif\\_t=page\\_post\\_reaction](https://www.facebook.com/UniqueMindsGR/posts/2698329290491759?notif_id=1585936749750681&notif_t=page_post_reaction)**

Όλοι αυτοί οι εθελοντές φοιτητές, έστω και με αυτό τον τρόπο είναι δίπλα στους μαθητές και τις μαθήτριες και επιθυμούν να βοηθήσουν όσο γίνεται καλύτερα τους μαθητές/τριες να καταλήξουν στις εύστοχες ακαδημαϊκές τους επιλογές.

Συντονιστείτε, λοιπόν, μαζί τους και πιστεύουμε ότι θα αποκομίσετε σημαντικό όφελος και θα σας υποστηρίξουν σημαντικά στις επιλογές και επιθυμίες σας.

Χρήσιμα:

<http://uniqueminds.gr/>

[https://www.youtube.com/channel/UC\\_PRRmTSz04wnX0qyYka2Jg/videos](https://www.youtube.com/channel/UC_PRRmTSz04wnX0qyYka2Jg/videos)

---

Ευφροσύνη Μυργιώτη, Υπεύθυνη Συ.Ε.Π. – Κ.Ε.Σ.Υ. Καρδίτσας, 2441354525/4